

# 文登经济开发区:当好服务企业“贴心人”

通讯员 曲蕾

进企业、看项目、开座谈,“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,文登经济开发区开展系列活动,进一步优化营商环境,坚持问题导向,找实问题、把准症结、即知即改,刀刃向内深化服务,当好服务企业“贴心人”。

## 走访沟通面对面

近日,按照年度工作计划,开发区工委副书记林志勇同投促办、规划建设局等相关部门,对科丰管材、耐考克云智造、翔泽科技、新元科技等辖区内未开工项目、企业进行了走访服务。通过“点对点”查看、“面对

面”沟通,各部门听取企业目前的筹备情况,了解存在的困难和问题,并现场进行研究分析,积极为企业排忧解难。

要真正服务好企业不容易,不同行业和类别的企业,在发展过程中遇到怎样的困难,细化到每个企业,也都有自己不同的需求,我们都需要摸清底数。真正把‘服务企业’融到思想中,化到骨子里。”工委副书记林志勇强调,各部门要以务实的姿态开展企业服务,坚持问题导向,全面摸清企业生产经营中的痛点、难点、堵点,多出一些管用的实招、硬招、新招,不断提高企业的获得感。

## 服务企业心贴心

连日来,为进一步优化营商环境,引导企业防范和规避

经营风险,文登经济开发区为辖区内500多家企业分发文登区人民法院最新总结归纳出的《企业经营法律知识100条》,进一步提升企业市场竞争力,促进企业持续健康发展。

开发区外商服务中心等部门组织工作人员深入联系企业,上门服务详细解读《企业经营法律知识100条》,及时掌握企业司法需求,引导企业规避经营风险。

来自韩国的文登至诚钓具有限公司总经理孙泰范则认为《企业经营法律知识100条》兼具全面性和针对性,既涵盖了用工、经营、财产、知识产权各个方面,又非常符合企业实际情况和需要。他表示,中韩法律存在不同,例如商标方面,如果了解的不够透彻,企业发展就容易走弯路,通过学习《企业经

营法律知识100条》,这些原来需要事后补救的风险,现在能提前了解进行预防。

银丰家纺副厂长聂春航告诉记者,《企业经营法律知识100条》,对它们启发很大,尤其是对如何保护员工权益,有了进一步的认识。

## 解决问题实打实

针对前期走访过程中项目遇到的普遍性问题,10月21日,开发区联合区行政审批局,与开发区辖区内60余家2019年立项及办理施工许可项目负责人召开座谈会,对办理相关手续的前置条件、所需资料、办理流程进行了详细讲解,了解掌握各项目目前在手续办理方面存在的突出问题,切实为各建设项目建设提供优质高效服务,确保建设项目依法依规顺利推进。

威海隆达机械有限公司成立于2006年,主要为减速机提供球铁铸件,今年,企业准备在原有生产车间的基础上,新上一个加工车间,在设计图纸审图之后,却不知道接下来该办理哪些手续。座谈会上,开发区工作人员针对企业的情况,详细介绍了项目接下来需要办理的施工许可等手续需要对接的部门及准备的材料,让企业少跑“审批路”。

不放过任何一个为企业服务的机会,也不遗漏任何一个企业信息。座谈会上,开发区还向与会项目发放了建设项目营商环境调查表和手续办理进度表,收集完善企业信息,并对反映的情况进行了汇总整理,对问题进行逐个落实,实现诉求汇总、进程跟踪和办结反馈的服务闭环。

# 大美未来——让孩子走出“自我”

本报文登10月30日讯(实习记者 董彦均)

啦啦啦,我是卖报的小行家……这首耳熟能详的童谣传遍了大江南北,10月26日,在大美未来口才培训机构的组织下,孩子们放弃了游戏时间,奔走在城区的大街小巷,当起了坚强勇敢的小报童,义卖献爱心。

以货币为载体,室外为课堂,报纸为媒介。鼓励孩子去感悟、体验、探索和钱、物、人打交道的方法,锻炼孩子们的表达能力,让孩子们在与人沟通交流的过程中更加自信。此次义卖活动由大美未来口才培训机构组织,希望通过这种户外拓展活动给孩子们上一课生动的“实践课”,让孩子们将所学知识运用到生活中去,真正做到“从生活中来,到生活中去”。而卖报所得将捐献给敬老院,为老人们送去关爱和温暖。

在卖报之前,大美未来的老师专门为孩子们办了一堂卖报“小课堂”,通过报纸的相关知识来为孩子们“热身”,并为孩子们讲解了这次活动的目的,然后重点教授孩子们在卖报过程中如何有礼貌地与人沟通,以及防止掉队走失等注意事项。在出发前,大美未来还给家长们“上了一课”,要求参与此次活动的孩子家长在保证孩子安全的前提下,不要过多干预孩子卖报的过程。同时大美未来的全体老师也全部到位,维护活动秩序和保障孩子们的安全。

“姐姐,你真漂亮,来一份报纸吧,都是咱文登最新的新闻。”“阿姨,我们在做一场义卖活动,您要不要来份报纸。”到了目的地,小朋友们分散开来,几个性格格外向的孩子马上进入角色,带头操着流利的普通话开始售卖。



而有的小朋友则怯于和陌生人说话,不好意思开口,有的小朋友因为一开始“碰壁”了,积极性明显降低了。在老师和家长的鼓励下,小朋友们纷纷拿出了不服输的精神,克服了“张不开嘴”的困难,迈出了主动与人交流的第一步。之后,小朋友们在卖报过程中渐渐尝到了表达交流的乐趣,情绪高涨,欢快、主动的找路人“推销”,声音也更加响亮了,说话也从一开始的吞吞吐吐变得有条有理,一位小朋友还总结出了“经验”,叔叔阿姨们听说挣的钱会捐给敬老院之后更加愿意支持他,大家都很有爱心。家长们纷纷表示:“这个活动很好,给孩子们主动地与人交流的机会,锻炼了孩子们的勇气和自信心,这样的公益活动,也很有爱心,很正能量。”

活动结束后,记者发现每个小朋友都有不同的收获,一位小朋友说:“刚开始很多人都不理我,我就觉得没意思,可是随着我卖出去一张报纸后,我就有信心了,除此之外,我还学会了坚

持,不要被困难难倒。”而此次卖报的冠军小朋友也很有收获,他说:“卖报时一定要跟人说清楚,讲话要有条理,还有就是我体会到了卖报纸的乐趣。”

组织此次活动的大美未来语言艺术学校,2016年11月份在文登建立首家校区,原名一诺教育,在文登地区运营了近3年时间,广受大家好评。2019年1月公司发展需要,正式更名为大美未来语言艺术学校。是山东地区播音主持和口才培训的重点机构,针对4-16岁青少年儿童量身打造的专业口才课程。集教研研发、教学示范、师资培训、运营服务等与一身,在少儿语言教学方面具有极高的威信力和专业性,从孩子的角度出发,采用适合孩子性格及年龄特点的方式培养孩子,让孩子养成自主、持续学习的习惯,为孩子一生的智慧和品格培养奠定基础,赢得了孩子和家长的一致好评和信赖,目前威海、文登、荣成等地有多家校区。

## 区畜牧业发展中心

### 开展秋季重大动物疫病督导检查

近日,区畜牧业发展中心成立两个工作督导组,对全区各镇(街)秋季重大动物疫病免疫及非洲猪瘟防控工作情况进行实地督导检查。此次检查以听取汇报、查阅资料、进村入户现场采样等方式相结合,主要检查秋防组织宣传发动,责任落实,产地检疫,非洲猪瘟防控措施落实情况及规模养殖场日常监管,重点对强制性免疫注射情况进行检查。通过督导检查中发现的问题进行反馈,要求限时整改,进一步查漏补缺,打好防控非洲猪瘟持久战,防范化解重大疫情风险。

通讯员 王忠杰

## 匠心筑梦——

### 文登区高技能人才群英会



**于晓阳** 北汽黑豹(威海)汽车有限公司车工、高级技师。曾获得威海市首席技师、文登市技术能手、公司技术骨干、公司先进工作者等荣誉称号,所在的班组多次被公司评为先进班组。

24年来,他孜孜不倦,刻苦钻研,不断研发新的工艺、新的技术,先后研究出200多套车床、钻床、铣床、镗床、刨床用的工装夹具,为公司解决了大量的技术难题,大幅度提高了生产能力和产品质量。他因材施教,诲人不倦,在名师带高徒活动中,共带徒18人,其中取得高级工证书9人、技师证书4人。他多次代表公司参加市里技能大赛,在企业职工技能大赛中多次荣获一等奖。

(唐艺娟)

## 应急实战演练

本报文登10月30日讯(通讯员 刘丽霞 宋淑芹) 为增强师生的安全意识,提高师生的自我安全保护能力,严防突发事件突遇袭击等事故的发生,10月24日上午,文登二中开展了“实战演练培训,打造平安校园”的防护演练培训活动。

为加强校园安全,确保教学秩序稳定,学校安装了一键报警系统,又成立了“安全防护应急队”,10月24日上午,学校专门聘请了文登分局特巡警大队大队长董崇妮,对学校“安全防护应急队”进行了技能培训和实战演练。

培训分为三大部分进行,首先董崇妮为“安全防护应急队”成员进行了理论知识指导,详细讲解了如何防护、如何反击、如何制服等理论知识,之后,由八名特警为大家实地操作示范,



第五届文登西洋参文化节过后,“文登西洋参”品牌知名度与美誉度进一步提升,各地客户纷至沓来,线上线下“双线”热销。日前,烟台、威海等地80多位客户慕名来到威海市文登传福参业种植基地,现场考察、品尝、购买公司出产的高品质西洋参。图为客户在传福西洋参基地现场选购西洋参。

通讯员 雯雯 摄影报道

## 打造平安校园

传授技能,最后将学校“安全防护应急队”分组实战演练,在公安特警的带领下,“安全防护应急队”对防护盾牌、钢叉、催泪喷射器、橡胶警棍等防护器械的正确使用,进行了演练。

此次培训进一步提高了应急队的安全意识和对校园突发暴力事件的应对能力,增强了实战经验,达到了有效预防校园暴力事件发生,维护校园安定稳定的目的。

学校将坚持定期组织“安全防护应急队”开展培训和实战演练,提升学校保安团队的防暴技能水平,强化保安对突发性暴力事件的反应和处置能力,积极优化学校安保方案和应急预案,以保障好校园师生的安全。